



Telegramas de Barcelona

Barcelona 26 a las 20. Alemanes detenidos en el Brasil. Río Janeiro.—Han sido detenidos en la isla del Gobernador el capitán y siete marineros del vapor alemán Coburga, por atribuirseles el propósito de volar un depósito de municiones. Mensaje del Rey de Italia á Wilson. Roma.—El mensaje que el Rey de Italia ha dirigido á Mr. Wilson contiene un saludo fraternal de Italia á Norte-América. Recuerda los lazos de amistad que unen á ambos países. Dice que Italia entró en la guerra para vindicar el derecho nacional hollado y la humanidad ofendida. Se felicita de la participación de los Estados Unidos en la guerra, que aportan, además de la fuerza moral, nuevos elementos de bravura, aptos para conseguir la victoria. La opinión del Brasil pide la guerra contra Alemania. París.—El Herald publica un telegrama de Río Janeiro diciendo que el torpedeamiento del vapor Tijuca, brasileño, ha exasperado á la opinión. Toda la prensa pide que se declare la guerra á Alemania y que se envíen doscientos mil hombres á luchar en el frente de Francia. La flota del Brasil patrullará en el Atlántico para perseguir á los submarinos alemanes. Hidroplanos alemanes bombardean Londres, Harwich y Norwich. Amsterdam.—Un telegrama de Berlín dice que una escuadrilla de hidroplanos en la noche del 25, recorrió las plazas fuertes del Sud de Inglaterra, lanzando bombas con éxito sobre Londres, Harwich y Norwich. Todos los aparatos regresaron indemnes á su base, á pesar de haber sido cañoneados con violencia. Los socialistas yanquis, la conferencia de Stokolmo y la guerra. New-York.—El gobierno se niega á entregar los pasaportes á los socialistas que querían ir á la conferencia de Stokolmo. La asamblea de socialistas yanquis reunida en San Luis ha votado una moción contraria á la guerra, por entender que bajo el pretexto de los derechos de la patria, solo entran en juego los intereses del capitalismo. Las clases populares de Rusia por la paz.—Los soldados se niegan á volver al frente. Stokolmo.—El diario ruso Djen dice que la idea de paz se ha extendido tanto en las capas populares de Rusia que el gobierno encuentra dificultades para continuar la guerra, pues buen número de soldados que marcharon á sus casas, persuadidos que el derribo del Czar implicaba el término de la guerra, ahora se niegan á reintegrarse en los ejércitos del frente. Lo que dice un Almirante francés sobre la guerra submarina. París.—Le Gaulois publica un artículo del almirante Beson el cual dice que mientras en Francia se discuten los propósitos de la guerra submarina, en los arsenales alemanes se trabaja sin descanso en la construcción de submarinos. Sería de desear, añade, que hubiese plena conciencia de que la situación no permite palabras, sino que requiere hechos. Lord Bessford y la acción de los submarinos. Londres.—El Almirante inglés Lord Bessford ha pronunciado un discurso sobre las notas del Gobierno de entradas y salidas de buques de los puertos de Inglaterra. Dice que dichas notas son juegos de cubiletes, con que se adormece la confianza de la opinión. En las estadísticas que se publican, los números aparecen agrupados en tal forma que es imposible conocer la verdad. Noticia falsa. Amsterdam.—Un telegrama de Berlín dice que la noticia publicada por Le Petit Journal de haber sido decapitada la célebre estatua de Hindenburg es inexacta. Vapores hundidos en el Artico. Amsterdam.—Han sido hundidos en el mar Artico, cuatro vapores rusos que procedían de Inglaterra con cargamento de carbón.

Maura, que es su Presidente, ha explanado una conferencia, resumen de las explicadas en este curso en aquella docta Corporación. La concurrencia que asistió fué extraordinaria, quedando fuera del local, por insuficiencia del mismo, mucha gente. Entre la concurrencia figuraban muchas señoras. En los estrados tomaron asiento los señores Azcárate, Vázquez Mella, La Cierva, Gonzalez Besada, Figueroa, Bugallal, Añón, Espada, Andrade, general Marvá, Maluquer, Llanos Torriglia y Goicochea. Al entrar el señor Maura en la Academia fué ovacionado. La conferencia.—Deficiencias de los Códigos y de las Instituciones jurídicas.—La economía en la justicia.—Vitores y ovaciones. Comenzó el señor Maura diciendo que a pesar de ser tantas las obligaciones que sobre él pesan no dudó en aceptar la presidencia de la Academia solo al recordar que fué la cuna de sus estudios. Entrando en materia dijo que en España hay inopia en la legislación. Parecerá extraña esta afirmación, dijo, por la abundancia de leyes que existen, pero en realidad no se cumplen ó son deficientes. El Código Penal, dijo, es un armatoste que tiene de vida 50 años y es necesario reformarlo y acomodarlo á las corrientes modernas. Tratando del Código Civil evocó el recuerdo de Alonso Martínez diciendo que aquellos legisladores se proponían renovarlo cada diez años. A mí me parece bien eso, añadió, pero ha quedado como está. Habló de la legislación foral que es lo único que ha respetado el Código, pues en ella residen las instituciones que son la vida de esa legislación.

El mitin intervencionista

Madrid 27 a las 5. «España Nueva» reproduce el artículo 136 del Código. «España Nueva» reproduce el artículo 136 del Código penal, que esta relacionado con los delitos de traición y determina la penalidad en que incurrir los que arrastran la nación á la guerra. Pi Arsuaga neutralista. «España Nueva» publica unas declaraciones del señor Pi Arsuaga declarándose neutral á todo trance condenando la campaña que vienen haciendo para arrastrarnos á la guerra. Termina diciendo que no pueden llamarse federales, invocando el nombre de su padre, quienes sean intervencionistas. Sindicalista detenido por falsificación de billetes del mitin. Por falsificación de localidades del tendido número 5, para el mitin intervencionista, ha sido detenido un sindicalista. Propósitos contra el mitin. A última hora de la tarde se ha repartido profusamente unos prospectos que dicen en gruesas letras: Pueblo de Madrid, madres españolas, los intervencionistas en el mitin de mañana quieren arrastrarnos al desastre. ¡Abajo la guerra! ¡Viva la neutralidad! ¡Mueran los traficantes intervencionistas! Los anarquistas reparten una hoja á favor de la neutralidad. Los anarquistas han lanzado una hoja volante atacando á ambos beligerantes. Dicen que no son germanófilos ni aliadófilos. Condenan el militarismo en general y aconsejan al pueblo que haga el vacío al mitin intervencionista y á la manifestación neutralista y que no se intervenga en el conflicto europeo no en favor de un beligerante sino para que termine la matanza. Madrid 27 a las 12. Acudiendo á la Plaza.—Adornos. A las ocho de la mañana comenzó el público á acudir á la plaza de Toros, viéndose coches y tranvías atestados. Acuden también comisiones de obreros con banderas. A las 9:30 la plaza estaba llena y en los palcos veíanse banderas de distintas sociedades y letreros que contenían los nombres de los barcos españoles torpedeados. En la tribuna de los oradores se veía un letrero que ostentaba el nombre de Granados y en otros se leían las siguientes inscripciones: «La Zaragoza de siempre ó nuestra», «Gijón saluda á las izquierdas españolas», «Viva España», «Vivan los aliados», «Los obreros libres de Valladolid saluda á las izquierdas». Se nota la ausencia de señoras. Precauciones.—Individuos rechazados. Desde la Puerta del Sol hay numerosa policía guardias. En las bocacalles hay retenes de la Benemérita de Caballería. En la entrada de la plaza fueron rechazados varios individuos con entradas falsificadas, siendo expulsados. Otros individuos recorrían los

Trató de la pretensión de algunas regiones de hacer un Código regional y eso sería tanto como tener que repetir hasta la mayor parte de los artículos lo cual es un absurdo por ser comunes á todos, además por la tendencia perniciosa que se le daría. Al referirse á la ley orgánica del Poder judicial dijo que está hecha la reforma y presentada á las Cortes, pero nadie se ha ocupado de ello. Enumeró á grandes rasgos la soberanía de la Magistratura y dijo que tiende á dársele independencia económica, autoridad y capacidad especializándose. Dijo que el Jurado está única y exclusivamente en la práctica, que es un desastre. Hay que acabar con las recusaciones. Habló luego del procedimiento civil diciendo que hay que acabar con los pleitos que se eternizan. Debía suprimirse la defensa por pobres, encargándose de este el Fiscal que es quien vela por la sociedad y con ello se evitarían los abusos. Deberían suprimirse los escritos internacionales pues se da el caso de que en un pleito de mil folios solo son utilizables veinte. Añadió que el abaratamiento de la justicia se impone pues causa horror meterse en un pleito, no siendo eso lo peor, sino que se apodera del pueblo la idea de que no hay tal justicia. Tuvo una alusión para la política, diciendo que es un cargo más mudable que una cosecha. Refiriéndose á la ciudadanía dijo que está muerta y que hay que laborar mucho para revivirla, pues es lo único que podrá salvar á España. El señor Maura fué ovacionadísimo al terminar su notable conferencia y los vitores y aclamaciones se repitieron á la salida del eminente juriconsulto.

ropetas y se las tacha de separatistas. Separatista será el resto de España que no quiere modernizarse. Asistimos á una revolución que conmueve los Tronos. Puede haber una república coronada, de lo contrario consideraremos incompatible la Monarquía con el pueblo, seremos republicanos. Es peor el absolutismo gubernamental que el régimen. Se avergüenza de que las Cortes no hayan destruido la ley de jurisdicciones temiendo venga un nuevo Pavia. Cuando se haga la paz se plantearán aquí problemas de libertad, y si no se resuelven, agonizaremos. Cuando los beligerantes gozen de la paz roja nosotros tendremos la negra. Si no se hace la revolución desde arriba haremosla desde abajo. (Aplausos). Madrid 27 a las 13. Don Melquiades Alvarez. Al levantarse don Melquiades Alvarez se oyen grandes aplausos. (También se oyen voces encontradas, gran confusión. En los tendidos no suena ya ningún aplauso sino que todo el mundo discute y se acalora.) Empieza el orador diciendo que solo en el pueblo existe la raíz de las instituciones políticas, que los poderes no pueden sustituirlo haciéndose esclavos del pueblo. Acudimos al pueblo y lo que el quiera será. La ley es obligatoria para el Rey y para el Ejército, sino el Rey sería un usurpador y el Ejército sería una oligarquía disciplinada. Venimos á defender el honor de España rechazando la manobra injuriosa de las derechas que nos presenta al pueblo como traidores vendidos. La honradez de los hombres públicos siempre fué el blanco de la maldad de las derechas. Hemos de desenmascararlos. La guerra es un azote y es educadora. Espero que la paz se asiente en la justicia y no en las armas. Ni hombres ni pueblos pueden inhibirse de ello. Llevamos más de un siglo atrazados del movimiento del mundo; por no asimilarnos al espíritu de la revolución francesa. Debemos salir de nuestro aislamiento abandonando la neutralidad pasiva con la cual no se sirven los intereses de la justicia, sino los ambiciosos alemanes. Mantengámonos con una neutralidad simpática á los aliados. La civilización nos impide estar con Alemania. Después de la revolución rusa es imposible desconocer que la justicia está con los aliados que representan la democracia. Censura á los católicos que son germanófilos. Dice que son sacrilegos, porque es una insensatez de fanatismo de los que degradan la religión subordinándola al interés político. El prestigio de la iglesia decrecerá si simpatiza con la injusticia y con el crimen. La lucha actual es una lucha entre la civilización occidental y la germánica. Alemania aspira á la hegemonía de Europa. (Una voz del público:—Falta algo. Melquiades Alvarez.—Ya sé lo que falta. Pero el temor no me convertirá en cortsano de las muchedumbres. No queremos la guerra. Quien dice eso son las plumas vendidas al oro extranjero. (Una voz del público:—¡Embustero!) (Se promueve gran escandalo.) Melquiades Alvarez.—Dejad que griten. No predicamos, añade, la guerra, pero no consentiremos que se ultraje la dignidad de España. (En dos sitios distintos de la plaza, el público se ve á bastonazos.—Arrencia el escandalo.) Ante el barullo, el señor Alvarez grita: ¡No aplaudáis!—y lanza una interjección española. (Se promueve un escandalo enorme.) (Unos grupos apalean á un espectador en el tendido número 8. En el tendido número 3 unos grupos se reparten golpes y bastonazos.) Melquiades Alvarez.—Queremos que sepan Francia é Inglaterra que estamos á su lado, desafiando todos los peligros. Estuve en Francia y visité á los políticos franceses. Llegué á las trincheras y al ver allí mi pequeño pensé arrojarme ante los soldados. Parecían los hombres de la Convención que llevaban en su cerebro el germen de la redención del mundo. Comparé aquel ejército con España donde por culpa de los gobiernos, nuestro Ejército no se compone con el pueblo. Jamás dejé de ser republicano, pero la forma de gobierno no puede ser el ideal permanente de una vida. Si alguien se opone á que se salve España, por alto que esté, desaparecerá. (Grandes aplausos). Madrid 27 a las 13:30. El señor Lerroux. Al levantarse para hablar el se

ñor Lerroux resuena una gran ovación. Se oyen muchos vitores. El señor Lerroux agradece las manifestaciones del público, y el turno de honor que se le ha adjudicado para hablar en este acto. Desde que estalló la guerra tiene el pensamiento intervencionista que no ha rectificado. Hoy, dice, contrario á la neutralidad. Por pensar así he sido perseguido y apedreado por una muchedumbre equivocada. Siempre mantuve mi opinión. (Rumores en algunos sitios de los tendidos.) Mi opinión es que la guerra entrañaba el problema de las derechas y de las izquierdas. Me dolió ver á las izquierdas españolas desorientadas. Alude al señor Maura que habló, dice, de salpicaduras de la guerra; el señor Maura que cuando la guerra ruso-japonesa reforzó las garantías y que fué luego á recibir al Rey de Inglaterra en Cartagena, estableciendo compromisos á los que no podemos volver la espalda. El señor Maura en su discurso del Teatro Real se declaró inclinado al grupo occidental. Pero luego como el problema que se debate es de derechas é izquierdas, rectifico el señor Maura en Beranga y en su discurso pronunciado en este lugar perdiendo su historia y su prestigio, inutilizándose para ser en el porvenir útil á la patria. (Aplausos). Alude á la revolución de Rusia. Dice que sin la república la democracia resulta una ficción. Sufrimos los errores de una política diplomática como Grecia y Holanda, una política diplomática que obra por conveniencia de una dinastía no por el país. Esto es una obra diplomática siempre funesta para mí. Fúnesta porque por salvar una dinastía se pierde un imperio colonial. ¿Por qué el señor Dato proclamó la neutralidad sin oír á la opinión? Tras de los gobernantes hay quien es responsable de los errores. El Ejército no tiene derecho á opinar. (Desde que comenzaron los incidentes en los tendidos se observa que van saltando concurren de la plaza.) (En las proximidades de la plaza se han tomado grandes ovaciones.) Sigue el señor Lerroux. Dice: Tenemos que ser neutrales por imposición. Los gobiernos nos llevan á esta triste realidad. Con un régimen de dilapidación la realidad se nos oculta. De lo que carecemos es de fuerza para protestar aunque nos hundieran los buques de guerra. Ha habido político que ha dicho al Rey: Conservemos la neutralidad aunque nos quiten Canarias y Baleares. (Aplausos). Hace meses que contratamos con los Estados Unidos material de guerra y el buque que lo traía lo hundió un submarino á pesar de que Alemania lo había autorizado. España ha cobrado una indemnización sin decirlo al país. (Aplausos). Aquí está presente la soberanía popular y está ausente la soberanía real. ¡Ved el palco regio! Dice que el Rey ejerciendo las atribuciones de la Cruz Roja se dedica á hermanar la Caridad. Frente á aquel palco hay la bandera de la República. Hagamos política agresiva. Con este mitin comienza una nueva era para la patria española. (Grandes aplausos.) El señor Simarro vitorea la libertad. Madrid 27 a las 14. Salida del mitin.—Melquiades Alvarez y Lerroux silbados. —Carre as.—Cargas.—Heridos y contusos. Empieza á desfilir el gentío que sale de la plaza. En las proximidades de la plaza y en la calle de Alcalá y esquinas de las bocacalles se han reunido grupos viendo pasar á los concurrentes al mitin. Grupos estacionados en aquellas inmediaciones han silbado á los concurrentes vitoreando á España y gritando: ¡abajo los farsantes! ¡traidores! produciéndose leves reyertas. A la salida de los automóviles en que iban don Melquiades Alvarez y el señor Lerroux han sido silbados oyéndose dos disparos, arremolinándose las gentes. Hubo carreras y sustos. Las fuerzas de caballería con los sables desembainados disuelven los grupos. La Benemérita persigue á un supuesto autor de los disparos. Resultó un muchacho herido en el cuello y otro en la cabeza de un palo. Al pasar los automóviles por la calle de Alcalá se repitieron los silbidos y gritos, contra los señores Alvarez y Lerroux. Las fuerzas disuelven los grupos. Hay varios contusos. Detrás de las verjas del Retiro se han visto numerosos grupos de muchachos y mugeres que al desfilir los concurrentes al mitin vitoreaban la neutralidad, repitiendo

DON RAFAEL PASCUAL ESTARELLAS. Ha fallecido á los 26 años de edad el día 5 de Abril 1917 en San Andrés, Provincia de Holguín de Santiago de Cuba. E. P. D. Su desconsolada esposa, hijos, padres, hermanos, hermanas, hermanos políticos y demás familia al participar á sus amigos tan sensible pérdida les ruegan que sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistan al turno de misas que en enfragor del alma del finado se celebrará mañana día 29 de siete á diez en la Capilla de Nuestra Señora de la Salud en la Parroquia de San Miguel.

se otros gritos en la calle de Villanueva. Las fuerzas de Seguridad y de la Benemérita dieron dos cargas procurando evitar que se dirija algún grupo á la Embajada alemana, en cuyas cercanías se adoptaron precauciones. Un espectador que gritó diciendo embustero á don Melquiades Alvarez y á los que pertenecen á la Comisión venida de Zaragoza ha sido detenido. Hay 24 heridos. Las conclusiones. Las conclusiones acordadas en el mitin, que no se leyeron en el acto, dicen así: «Las personas congregadas en este magno comicio nacional como síntesis de sus aspiraciones, declaran: 1.ª España no puede permanecer indiferente y aislada en la actual contienda de las naciones. 2.ª Que por conveniencias de los intereses de España ésta debe orientar su política internacional en dirección á Francia, á Inglaterra y á sus aliados. 3.ª Que por el atropello de Alemania á nuestra neutralidad debemos romper nuestras relaciones diplomáticas con dicha nación, aceptando las consecuencias que se deriven de la actitud de España en que se ve obligada á colocarse para defender su decoro. Madrid 27 a las 17. García Prieto y los periodistas. A las doce y media recibieron en el Ministerio de la Gobernación á los periodistas el Ministro señor Burell y el Jefe del Gobierno señor García Prieto. Este nos dijo: En este momento nos llega la noticia de haber terminado el mitin de la plaza de Toros. El acto se ha realizado con orden, salvo algunos incidentes, no ocurriendo nada importante. Ello indica que las previsiones del Gobierno y el respeto de éste amparando la libre emisión de las ideas, acompañada de una gran corrección por parte del público, evidencian el progreso y la cultura del país. Los periodistas dijeron al señor García Prieto que aguardarían que llegara la Comisión con las conclusiones. Contestó á esto el Presidente del Consejo: A mí nadie me ha pedido hora para hacerme entrega de conclusión ninguna. Cargas en la calle de Alcalá.—Numerosos heridos. A consecuencia de las cargas dadas por la fuerza pública en la calle de Alcalá á la salida del mitin, ha habido numerosos heridos, dos de ellos de consideración, uno de una herida punzante en la espalda y otro en la cabeza. También se han practicado bastantes detenciones. A la una de la tarde quedó restablecida la tranquilidad, retirándose las fuerzas. Madrid 27 a las 24. Impresión del mitin. La impresión sincera é imparcial es que el mitin no ha tenido la importancia que presumían los organizadores, no sumándose tanta concurrencia como en el mitin de Maura. En varios tendidos había claros; á pesar de ello la concurrencia llegaba á 20.000 personas. Juicio del acto. La nota general de los discursos ha sido la dureza, respetando los oradores las instituciones más altas. Se ha excitado á la revolución. Ha faltado el concurso de algunos elementos de la izquierda. La opinión general del país disiente del criterio intervencionista. Comentando el discurso de Melquiades Alvarez. Don Melquiades Alvarez ha podido apreciar que los sentimientos de la masa son contrarios á su política. Se le ha exigido, en interrupciones, que hiciera declaraciones concretas de republicanismo y no se atrevió á hacerlo. El discurso suyo fué frecuentemente interrumpido y gran parte del auditorio le era hostil. El discurso de Lerroux. El éxito de la jornada ha sido para Lerroux que ha hecho el mejor discurso de todos. Afortunadamente no han ocurrido los sucesos de gravedad que se

temían, aunque se formaron algunos grupos, que vitoreaban al salir los concurrentes al mitin. Intento de agresiones contra Melquiades Alvarez y Lerroux. En la calle de Alcalá frente á la Iglesia de San Manuel y San Benito dos grupos cuando avanzaba el automóvil en que iba don Melquiades Alvarez al salir del mitin se cruzaron con él arrojando piedras. Una hirrija á don Hipólito Giménez en la pierna y otra en el brazo al señor Sánchez Ocaña que se sentaban á la derecha de don Melquiades. También se ha dicho que al salir el señor Lerroux de la plaza, de un grupo se destacó un joven que trató de agredirle con un bastón. Noticias sueltas. Madrid 27 a las 1. La cuestión del papel.—Reunión de los representantes de periódicos. Esta tarde se ha celebrado en el local de la Asociación de la Prensa, una reunión de la Asamblea de representantes de periódicos para tratar del conflicto del papel. Se votó la fórmula presentada por el señor Luca de Tena, según la cual se dividen los periódicos en tres categorías. Pertenece á la primera los periódicos cuya superficie del número no pase de 12.000 centímetros cuadrados. Estos seguirán publicando cuatro páginas y recibirán papel sin merma alguna en cantidad igual á la que justifiquen haber consumido en el mes de abril. Pertenece á la segunda los periódicos cuya superficie sea superior á 12.000 centímetros y menor de 17.000. Estos recibirán un 19 por ciento menos de papel, publicando 34 páginas semanales, el periódico cuatro días será de cuatro páginas y tres días de seis páginas. Recibirán una cantidad de papel en proporción al que hayan recibido en el mes de Abril. No podrán publicar números de más de seis páginas. Pertenece á la tercera categoría aquellos periódicos que excedan de 17.000 centímetros cuadrados. Recibirán un 30 por ciento menos de papel. No podrán hacer números mayores que el mayor que hayan hecho en el mes de Abril. Se acordó, si no se restablece la importación de pasta para papel, que dentro de cuatro ó cinco meses será el momento de establecer nuevas reducciones ó dejar de publicarse periódicos. Quedó nombrada una comisión para gestionar la implantación de la fórmula y además gestionar que se traiga pasta para papel desde Suecia. MENEBRETA. NOTICIAS DE BARCELONA. Barcelona 26 a las 20. Los anarquistas irán á la huelga y á la revolución antes que la intervención. En el mitin anarquista celebrado anoche los oradores dijeron que antes que ir á la intervención los obreros apelarían á la huelga general y á la revolución. Mañana celebrarán otro mitin en San Martín. Esperando el «Patrio». Se espera en este puerto al vapor Patrio que fué cañoneado por un submarino alemán frente á las costas de Valencia. Joven que se cae de un tren.—Está gravísimo. Al salir de la estación del Prat del Llobregat un tren que iba en dirección á Barcelona, un joven de 21 años, sintiéndose indisposto bajó á la banqueta exterior del vagón para satisfacer una necesidad, y se dió un golpe tremendo con el pretil del puente del Llobregat, cayendo al río. Fué recogido y llevado al hospital, donde su estado gravísimo. Dicho joven venía de Lorea para emigrar á Francia. BUXAREU. Para dar salida al extensísimo servicio telefónico, tenemos que retirar varias informaciones locales. Aun así quedan sin poder publicarse buen número de telegramas recibidos á última hora.